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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Levan bazlioz küldve:

Egy évre.........................5 frt — kr
Hat hóra.........................2 frt 50 kr.
Három hóra ... 1 frt 25 kr

Előfizetési pénzek postautalvány nyal küldhetők.

Mcámok Í5B krjávai kaphatók 
z k i a d ó h i v a t a \ b a u BARS. HIRDETÉSEK.

Négyhasabos petit-sor egyszeri közlcocézt 7 ’u . 
kétszeriért 6 kr. többszöriért 5 !.• fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 Lr

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmund sor dija 15 kz.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő- 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

h OZMÜVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-uteza 33. sz.l ’ iildendök. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—>—► vasárnap reggel, <■ -

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„B A R S“
IX. évfolyamának második félévére.
Lapunk jövő számával befejez­

zük ez év első felét.
Eddigi törekvésünk, előző szá­

maink tartalma és iránya legyen 
biztosíték a jövőben. Ez alapon 
ajánljuk lapunkat a nagy közönség 
további, szives, jó indulatába.

Előfizetési feltételek :
Félévre 2 frt 50 kr. 
Negyedévre 1 frt 25 kr.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
7316./889. sz. Barsvármegye alispánjától.

Meghívó.
Barsvármegye törvényhatóságának bi­

zottsága folyó évi 101. szám alatt kelt köz­
gyűlési határozatában foglalt rendelkezés 
szerint folyó évi junius hó 27-én, d. e. 10 
órakor Aranyos-Maróthon, a vármegye szék­
ház nagy termében 
é v négy edes, ren d es közgyűlését tartja, 
melyre ezen bizottság tagjait meghívom.

Aranyos-Marótli, 1889. jun. 17-én. 
ZtszCá-xiássy Ist-vá-ix, 

alispán.

Garamveszelei Kazy János,
Barsvármegye főispánja Léván. 

A főispán bevonulása.

Léva város közönsége e hó 16-án ün­
nepet ült azon alkalomból, hogy Kazy 
János es. és kir. kamarás, vármegyénk fő­
ispánja — mint főispán — először látogatta 
meg városunkat.

Reggeli 5 órakor szóilaltak meg a ta- 
raczkok és sűrű egymásutánban késő estig 
jelezték a nap eseményét. A közönség pe­
dig már a kora reggeli órákban tömegesen 
hullámzott a fellobogózott utczákou.

Kilencz órakor a piacztérröl számos 
zászlóval vonult ki a bandérium, a hosszú 
kocsisor, igen nagyszámú gyalog közönség 
a rendőrkapitány s az alkalmi rendezőség 
lapintatos vezetése mellett a K u rt a hegy 
ala, hogy ott, a város halárait, várja be Ar.- 
Maróthról érkező főispánját, ki M á r i á s s y 

István alispán kíséretében '/olt) órakor ér­
kezett meg.

Az ünnepelt főispánhoz a meg-meg- 
ujuló, lelkes éljenzések elhangzása után 
S e ni b e r y Béla főjegyző gyakori éljen­
zésekkel félbeszakított, meleg üdvözlő-beszé­
det intézett, melyben kifejezést adott azon 
őszinte tisztelet- és ragaszkodásnak, inely- 
lyel Léva város közönsége iránta viseltetik , 
kifejezést adott továbbá ama szeretetnek, 
melylyel öt, mint a város szülöttét, öröm­
mel és büszkeséggel látja és fogadja sze­
rény falai közé. Öméltósága válaszában szí­
vesen vette a tisztelet- és ragaszkodásnak 
nemcsak szóval, hanem tettben is nyilvání­
tott jelét és hangsúlyozá, hogy őt nem csu­
pán a főispáni tisztéből eredő hivatalos lá­
togatás, hanem a szeretet is hozta Lévára, 
azon városba, mely egykor édes otthona 
volt s melyet most is annak tekint s a 
melyhez életének legkedvesebb emlékei fő­
zik. A főispán beszédét szűnni nem akaró, 
lelkes éljenzés követte.

Ezután megindult a diszmenet. Elöl a 
város fogatán a főjegyző és rendőrkapitány, 
titánok a 30 lovasból álló csinos és nyalka 
bandérium ; ezt követte a főispán fogata, 
melynek négy lovát egy-egy magyaros 
díszbe öltözött leány vezette, nyolez leány 
pedig a fogat mellett haladt. A leányok 
mindegyike egy csinos koszorút nyújtott át 
a főispánnak, kinek fogatát követte a ren­
dezőség fogata s a kocsik igen liosz- 
szn sora.

A menet a nagy számban kivonult kö­
zönség miatt csak lépve haladt a városig 
is. Hegyalja, melyen át a menet a városba 
vonult, szintén ünnepi díszt öltött. Házai 
lobogók- és virágokkal voltak megrakva.

A vár és hegy közö’t levő, úgyne­
vezett Szent-János szorosban volt felállítva 
a város díszes diadalkapuja „Éljen Kazy 
János főispánunk" felirattal. A kapu, 
kivált e regényes helyen, igen kellemes be­
nyomást tett a szemlélőre. Az óriási kapu 
homlokzatán volt a Kazy-család czimere ; 
két oldalán pedig a varmegye és város 
czitnerei, lobogói.

Az oszlopokon lengő zászlók és ko­
szorúk festői csoportja szépen emelte a 
kapu díszét. Itt várta s lelkes éljenzéssel 
fogadta a főispánt a tüzoltóegylet, mely 
zászlója alatt teljes díszben vonult ki tisz­
teletére. A kapunál, de útközben többször is 
meg kellett állni a menetnek, mert a nép 
ezrei miatt nem folytathatta útját. A főgim­
názium előtt a tanarikar élén az egész if­
júság várta a főispánt. A menet elé táruló 
uri-utcza valóban inpozans látványt nyúj­

tott. A házak mindegyike ünnepi díszt lát­
szott ölteni. A zászlók- és koszorúkkal dí­
szített épületek a leggyönyörűbb keretet 
alkották az abban nyüzsgő, ünneplő ruhába 
öltözött közönséghez. Meglepő jó Ízléssel 
es csínnal volt felékesitve a zárda, a Kazy- 
család egykori lakóház a, a mely 
előtt a nővérek fehérbe öltözött kedves nö­
vendékeikkel várták a főispánt, kinek szép 
csokorral kedveskedtek.

A Boleman-féle gyógyszertár sarkán 
volt a kereskedők által felállított „I s t e n 
h o z o 11“ feliratú, második diadalkapu, 
mely csinosságban vetekedett az elsővel. A 
menet a főispán éljenzése között az 
„Oroszlán vendéglő" elé ment, hol Öméltó­
sága, mint a város kedves vendége, szállva 
volt. A lépcsők alján a rendezőség fogadta ! 
s felvezette lakosztályába, hol őszinte kő- ’ 
szünetét fejezte ki a meleg fogadtatásért.

A város közgyűlése.
Tíz óra után vette kezdetét a városi 

rendkívüli közgyűlés.
A város kepviselötestülete teljes szám­

ban jelent meg megyénk főispánjának tisz­
teletére egybehívott rendkívüli közgyűlésen, 
melyet M á c s a y Lukács kir. tanácsos, a 
város érdemes polgármestere alkalmi beszéd­
del megnyitván, a körünkbe érkezett, ünne­
pelt főispán meghívását indítványozza.

Pár pillanat múlva öröm-lelkesedés 
közt kisérve lépett törvényhatósági épüle­
tünk szerény termébe azon férfiú, ki a leg­
magasabb kegy s kormányunk bizalma foly­
tán hivatva van megyénk s városunk kor­
mányzatát bölcs vezerlete által a társadalmi 
jólét diadalára juttatni.

A lelkes éljenzés lecsillapultával Má- 
csay polgármester a város közönsége nevé­
ben a következőleg üdvözli :

A polgármester üdvözlő beszédje.

„M éltóságos főispán ur! Csá­
szári és királyi kamarás!

Léva város közönsége örömmel gyűlt 
egybe, hogy Méltóságodat, Barsvármegye 
főispánját kebeleben bizalomteljesen, szere­
tettel üdvözölje.

Melyen vésődtek szivünkbe Méltósá­
godnak beigtatási ünnepélye alkalmával el­
hangzott ama biztató szavai, melyek szerint 
főterekvése leend 1 „varosaink fejlesztése, 
eiuelese." Mi a legszívesebben üdvözöljük 
Méltóságodat eme nemes elhatározásában, 
mert meg vagyunk győződve, hogy a köz­
ségek s varosok inumczipiuuiaiuaK védelmi 
rendszerében erős, önálló polgári elem fej­
lesztése áltál van egyedül biztosítva alkot­
mányos szabadságunk.

Egybegyültünk, hogy szerény váro­
sunk kebelében tolmácsoíói lehessünk ér­
zelmeinknek, hogy a legszivélyesebben üd­
vözölhessük Méltóságodat, kinek kiváló 
tulajdonságai, hosszas törvényhozói, munkás 
pályája, nemes jelleme, tiszta hazafisága 
előttünk lebeg, — egyúttal biztosíthassuk, 
miszerint vármegyénk s városunk érdekében 
kifejtendő hazafias törekvéseit támogatni, 
mindenkor legszentebb kötelességünknek 
ismerjük.

Midőn tehát Méltóságodat városunk kö­
zönségének nevében harmadszor is üdvöz­
löm, egyúttal városunkat, — hol bölcsője 
ringott, melyhez a születés drága kapcsa 
fűzi - minden polgárával egyetemben 
Méltóságodnak kegyeibe, jóindulatába aján­
lom, azon óhajnak adva kifejezést, hogy az 
Eg ura Méltóságodat városunknak, a magyar 
nemzeti kultúra emelésének nagy munká­
jában árassza el kegyelmével, s szeretett 
hazánk javára s Barsvármegye dicsőségére 
az emberi kor legvégső határáig éltesse !“ 

A főispán válasza.
Kitörő éljenzés után Kazy János, 

császári és királyi kamarás Barsvármegye 
főispánja a következőkben válaszolt :

„Tekintetes Polgármester ur, 
tisztelt uraim !

Mélyen meg vagyok hatva Léva város 
közönségének szívélyes fogadtatása által ; 
nem titkolhatom el, hogy e város ezredéves 
bástyáit megpillantva, elfogult lelkem és a 
múlt édes emlékeinek, a jövő biztató remé­
nyének varázsa töltő el egész valómat.

Az önök körében megdicsöült őseim 
fényes hazatiui tetteinek mezején szívtam 
magamba a hazaszeretet üdítő balzsamát s 
teli vágygyal, szeretettel e város kebeléből, — 
melyhez születésein drága emlékei csatol­
nak indultam ki az élet és cselekvés küzdte- 
rére, hogy erőt gyűjtve, szerzett ismerete­
imet, nyert tapasztalataimat az önök körébe 
visszatérve, szeretett megyémnek s polgártár­
saim jólétének emelésére szenteljem.

Fogadják uraim első sorban is forrón 
érzett köszönetemet azon kimondhatlan szí­
vélyes és engem érdemeim felett kitüntető 
fogadtatásért, melyre a város tisztelt kö­
zönsége méltatott; a megtisztelő bizalomnak 
e fényes jele serkentésül szolgál nekem, 
hogy szerény tehetségemet és erőmet szülő­
városom fejlesztésére fordítsam . . . Noha ér­
zem, tudom, hogy feladatom nem lesz 
könnyű, mert ismerem hivatalbeli elődöm ki­
váló érdemeit, Kinek alkotásai e város pol­
gárainak kebeleben a hála örökké viruló 
érzelmeinek magvait hintek el.

Ismerem a város közönségét s meg

T A R C Z A.
Kaczagjatok . . . Kaczagjatok.

— Egy örült naplójából. — í
„The world is a comedy to those 
who think, ti tragedy to those 
who feel.“

ügy! . . . rajta! süvöltselek ti meg- 
böszült szelek, tépjétek ki a kérges föld 
szivét, tépjétek ki az enyémet is, mert el- j 
vesztettem hitemet; döntsétek le gyökeré­
ről a pompázó százados tölgyet, tépjétek 
össze az erdő viruló koronáját, hogy a vad­
állatok is megrémüljenek és bőszükén or­
dítsanak. Szórjátok szét a meghitt rejteke- 
ket, hogy ne sugdozhassanak többet a sze­
relmes párok,^kavarjátok fel a nyugvó ten- | 
ger mélyét, hogy zúgva zúgjon minden 
habja s recsegtessétek meg a hajók árbo- 
czait, vigyétek el mindenhova az én gyalá­
zatom hírét, hogy az emberek kaczagjanak 
rajta . . .

No mit késtek . . . tépjétek ki a szi­
vemet, ugv sem tud már többet szeretni, 
megfagyott már minden csepp vére. Ugy-e 
sajnáltok, mert szép vagyok ? ! Rut vagyok, 
mert szép voltam, ne kegyelmezzetek, nem 
szorultam a szánalomra, nem kell az oda­
dobott rongyos segély . . . apa kell az én 
gyermekemnek, kaczagjatok . . . kaczag­
jatok . . .

Tündérvilágról álmadozó, imádott szép­
ségek, nézzetek engem, nézzétek a meg­
gy uladt pokol gyötrő kínjait. Azt mondják, 
örült vagyok, nem, nem vagyok az, csak a 

hitemet vesztettem el . . . előbb kellett 
volna elveszi ellem, midőn karjaiba zárt s 
beszélt nekem ragyogó tündérálomról, bol­
dogító édes szerelemről, örökké tartó bol­
dogságról s lezárta szememet, azt a sokat 
magasztalt éjfekete szemet édes csókjaival; 
de nem, kezdjük a szép álmot elölről még- 
egyszer és utoljára.

Tizennyolcz éves voltam, midőn a fél­
reeső kis falu édes csendjéből a nagy vi­
lág szokatlan zajába léptem, olyan félénk 
kis lányka voltain. Nem akartam a városba 
bemenni, ott hagyni a zugó patakot, a vi­
rágos ligetet, hol annyi hiuies lepkét ker­
gettem; sírtam, midőn mindentől meg kellett 
válnom ; de mikor olyan szigorú nagynénéin 
volt, engedelmeskednem kellett, ha nem 
akartam haragját magamra vonni.

Elmentem még egyszer jó anyám sír­
jához, imádságra fontam össze ké‘. kezemet 
és kértem jó szellemét, hogy őrizze meg 
lelkem tisztaságát, kísérje minden iépteiuet, 
mert én úgy féltem attól a nyüzsgő város­
tól. Bejártam meg egyszer a virágos park 
kanyargós utait, m nden lépésnél megálltam, 
mindenütt egy édes emlék rajzott leikembe, 
s midőn a kis rácsajtóhoz értem, önkényte­
lenül megdöbbentem . . . Laczi állt előttem 
szomorúan, lecsüggesztett tövei.

-- Búcsúzni jöttem! — monda bána­
tos hangon — hallottam, hogy a városba 
költöznek, eljöttem ... s itt elakadt, fájó 
könyei elözönlőitek szemeit s el fordult.

Úgy szerettem volna én is sírni, de 

vigasztalni akartam és mondám neki : Ne o
szomorkodjék, én szeretnék legjobban itt 
maradni, de mennem kell, tudja, én árva va­
gyok és ismeri liánéin szeszélyeit; de éli 
nem fogom felejteni !

— Nem fog ? ! . . kérdő ö, s arczán 
a boldogságnak sugarai ragyogtak.

— Soha! . .
— Ne hirtelenkedje el szavát, szép Mar­

git ;most, a jelen emlékeinek kutasa alatt áll­
nak érzelmei s önkénytelenül a „soha" szót re- 
begik ajkai ; de az élet változó, lesznek an­
nak pillanatai, midőn a szív másképen erez, 
midőn az ajkak másképen beszélnek. Vájjon, 
hu rózsás jövőjében egy érdemesebb ifjú 
esedezik boldogító szerelméért, lesz-e oly 
erős, hogy akkor kituduá mondani „soha." 
Édes Margit a jövő titkát nem tudjuk, meg­
lehet, hogy éppen a másnak mondott „soha" 
fogná szerencsétlenné tenni, azért kérem, 
feledjen el engem ! . .

—- Soha! . . . Soha! . . suttogtam neki.
— ‘ogadja szép Margit tőlem ezt

a rózsát emlékül, én küzdeni fogok ember­
feletti erővel, hogy felküzdhesse 11 magamat 
oly magasra, hogy érdemes legyek kezére, 
küzdeni fogok, mig ezt a rózsát el nem 
dobja magától! . .

E perezben megcsendült a falu kisdedé 
harangja s az éppen leáldozó nap bucsusuga- 
rait hintő reánk, mi egymást átölelve áll­
tunk és imádkoztunk egymás boldogságáért. 
O, azihittem akkor, hogy a megdicsőülés eme 
pillanatát soha sem lehet elfelejteni

Másnap a nagy világ zajába léptem, 
bar ne léptem volna soha; magammal vittem 
a falusi üde szépséget, melynek megtépett 
rongyait hordozom.

Körülvett a hízelgők megutált cso­
portja; bálványozták szépségemet, bájaim­
nak oltárt emeltek; [én hiú, büszke lettem 
és elhittem hazugságaikat. O, bár ne hittem 
volna. Megtanultam a kaczérságot, hogy ily 
szörnyen bűnhődjem érte.

A szegény Laczi rózsája mindennap 
intett. Először megdöbbentem, azután közö­
nyös lettem, majd pedig nevettem az ábrán­
dos fiú holló ajándékának.

Eljött a tél. Én beléptem az első bál­
ba s mint bálkirálynö mentem haza. A csil­
logó csillárok szemfényvesztő káprázata 
elhódította lelkemet, varázsálomba ringatott, 
melyről az a bohó Laczi annyit regélt, oly 
sok szépet beszélt a nyilazó Ámor szobra 
előtt. Tündérvilágban voltam, melyről az a 
bánatos, szerelmes tiu megjövendölte, hogy 
abban én fogok uralkodni, hogy annak én 
leszek királynője. Es én uralkodtam, hogy 
meghódítsanak, királyné voltam, hogy most 
foszlányokban járjak. O miért is jövendölte 
meg az a bánatos iiu !

Azt 1 itteni magamról, hogy hódithatat- 
«Jan vagyok, nevettem a bohó csoportot, mely 

körülrajongott hazugságaival s mégis egy­
szer csak azt vettem észre, hogy elrabolták 
szivemet s az én büszkeségem megtörött

Rápazaroltam szerelmemet egy hüte- 
lenre, azt hittem, hogy ö az egyedüli, ki



vagyok győződve, hogy érdemes elődöm 
iránt táplált határtalan szeretető es tiszte­
lete nem múló lidérczfény, hanem azon ki- 
váló s általain is
nies
Léva város
gyogni fog.

•, táplált határtalan szeretető e

nagyrabecsiilt férfiú ne- 
törekvéséböl eredő fényözön, mely 

polgárai előtt örökké ra

I)e éppen Léva város közönségénél; 
eme nemes vonása, erénye, az igazi erdem 
koszorújában fogalt s gondosan ápolt 
szeretet és bizalom elévülhe’len virágát 
nyújtanak nekem reményt arra, hogy aka­
ratom, törekvésem által megyém es szülő­
városom érdekében kifejtendő önzetlen 
munkásságom után — én is dicsekedhetem 
majdan e város közönségének megtisztelő 
bizalmával, szeretetével.

Ismerem, uraim, feladatomat; tudom, 
hogy Barsvármegye fényes múltja — meg­
követeli a modern igényekhez mért kultúrái 
fejlődés minden irányú feltételeit. A való­
sok a művelődés meleg agyai, a kultúra 
sarkpontjai, emeltyűi, az itt fejlődő szellemi 
élet árasztja ki jótékony melegét a vidékre 
s termékenyiti meg a megye, s szeretett 
hazánk legtávolabb eső határait is. 1 ellát 
városainkban a polgári tettvágynak serken­
tésére, az anyagi és szellemi erők gyarapí­
tására hatni legfőbb kötelességemnek is­
merem.

S különösen ismerve e városnak a 
magyar nemzeti kultúra terén kifejtendő 
missióját, méltányolva nemesen érző polgára­
inak hazafias küzdelmeiben kivívott sikereit: 
örömmel sorakozom t. uraim az önök tá­
borába, mert meg vagyok győződve, hogy az 
együtt-müködésben melegedő légkör érlelni 
fogja megyénk s ezen, szülőhelyemnek te­
kinthető derék város jólétének gyümölcseit.

Az együtt-müködésböl származó biza­
lom, az együvé tartozás érzete rokonszen- 
vet ébreszt kebleinkben, erőt kölcsönöz, 
sikert biztosit küzdelmeinkben.

A kölcsönös bizalom legyen éltető ele­
münk ; az őszinteség képezze közöttünk ama 
szilárd kapcsot, mely családomot e száza­
dok hatalmát hirdető város kebeléből ki­
magasló ormok dicső emlékezete '■ fűzi, s 
engem önökhöz, mintegy szüiőv;.. „oom po.- 
gáraihoz, mint testvéreimhez köt — s arra 
serkent, hogy önökkel testben-lélekben egybe­
forrva, egy közös ezél felé törekedjem.

E nemes czél pedig nem egyéb, mint 
szeretett hazám, megyéin, és városom 
jólétének emelése; a béke és egyetértés 
megszilárdítása s koronás királyunk dicső 
orszaglása alatt alkotmányos szabadságunk­
nak fentartása, megőrzése. “* **E nagy hatást gyakorló beszéd után a 
közgyűlés befejeztetvén, a varos kepviselo- 
testületének tagjai viharos éljenzés között 
kivonultak a teremből, hogy helyet adjanak 
a tisztelgő testületeknek.

Tisztelgések.
Tisztelegtek az ünnepelt főispánnál : 

1. A rom. kath. egyház közönsége L a k- 
n e r Antal plébános vezetése alatt. — 2. 
A református egyház T o 1 n a y Dénes ref. 
lelkész által vezettetve. 3. Az evangélikus 
egyház hívei Seb 1 eifer Annin lelkész és 

boldogíthat. Midőn az a bánatos falusi gye­
rek intett és óvott az örvénytől, mely elnye­
léssel fenyegetett, kaczagtam bánatos sorain, 
melyekből vergődő lelkének gyötrő kinai szól­
tak, önzőnek gondoltam s hidegen válaszol­
tam rá : emlékezzék szavaira : „az élet 
változó szép Margit, lesznek annak perczei, 
lesznek annak pillanatai, midőn a szív más­
képen érez, midőn az ajkak másképen be­
szélnek!" Ne legyen féltékeny, feledjen el 
s a forró kényeitől áztatott rózsát, melyet 
a bucszás alkalmával nyújtott nekem, hogy 
ne vádolhasson, összetéptem s a kandalló fel­
lobogó lángjai közé dobtam s kaczagtam 
megsemmisülésén, midőn az éhes tűznyelvek 
elhamvaszták . . . Mosolyogtam annak a bohó 
Laczinak halálán ! . . s mind azért a hűtle­
nért volt.

Sohsem felejthetem el. Epén azon nap 
volt, mikor szegény Laezit eltemették. Szép 
derült este volt, a kisded folyó partján sétál­
tam a hütelennel, ki akkor már jegyesem 
volt. A halvány hold világa keresztül szűrő­
dött a korhadt vén füzek ritkult lombjain s 
megfii ösztötték a megezüstözött locsogó ha­
bokat. A természet csendes volt, a magas 
ég csillagos. Mi leültünk a fűzek alá s a fák 
sudarai összesúgtak felettünk, az a hütelen 
beszélt nekem a csillagokról, az üdvről, a 
menyországról, a mánioritó boldogság édes 
kéjéről és én elvesztettem eszemet, szemem 
káprázott, ezer vilii zsibongott körültem; 
mikor a delejes álomból felébredtem, hüs 
szellő érintette izzó homlokomat; talán bol­
dogult anyám szelleme volt, én megdöbbenve 
összerázkódtam, mert már későn jött és én 
elsikoltám . . . kaczagjatok . . . kaczagjatok 
. . . ne még, nem itt a vége.

Oh mért nem semmisültem én meg e 
pillanatban, mint a hulló csillag, hogy nyo­
mot se hagytam volna magam után; arczom 
a szégyentől égett; ó mért nem bujt el a
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Belcsák László gondnokkal élükön. — 
4. A lévai izraelita egyházközség kőim 
Ambrus kerületi főrabbi veze'ése me’lett. 
_  5 magyar királyi honvéd tisztikar 
Villám Arnold alezredes állal vezetve. 
__ G. A kir. járásbíróság G y e n e s József 
kir. járásbiró áltál vezetve. — 7. Az ügy 
védi kar C s e k e y Flóris ügyvéddel élű 
kön. — 3. Az orvos és gyógyszerészeti kar a 
„Bars Hontmegyei" gyógyászati egyesület 
képviseletében Dr. Brach Ferencz me­
gyei főorvos á’tal bemutatva. — 9. A ma­
gyar királyi adóhivatal és pénzügyőrség 
Se hőn Alajos adótárnok vezetése mellett.
— 10. A magyar királyi posta- és táviró-
hivatal Flachne" Imre posta s taviró 
hivatali főnök által vezetve. 11. A lévai 
kegyesrendi fogynia. tanári kara S z a b a dv 
Gyula kegyesrendi fogynia. igazgató által 
bemutatva. - 12. A tani ókép/ö intézet
tanári kara Szabó Lajos igazgatóval élü­
kön. — 13. Léva város tanítói kara R i c li­
ter Ferencz igazgató-tanitó vezetése mellett..
— 14. A lévai „Casino" egyesület Lakner
László igazgató által vezetve. — 15. A lé­
vai „Takarékpénztár" C s e k e y Flóris 
igazgató által bemutatva. - 16. A lévai
„Takarék és Hitelintézet" Szab ó Lajos 
igazgató vezetése mellett. — 17. A .,dalegye­
sület" Szölgyémy Ferencz igazgató ál­
tal vezetve. — 18. „A lévai torna- és vívó- 
egylet Belcsák László vezetése mellett.
— 19. „A lévai tüzoltó-egyesület" 1*  a zár 
Karolj főparancsnok által kalauzolva.
20. Az ipartársulatok elnökei és a „lévai 
rom. kath. legényegylet" választmánya 
Báthy László elnök vezetése mellett. 21. 
„Léva város tisztikara" Mácsay Lukacs 
polgármester vezetése mellett.

A főispán látogatása a tanintézetekben.
A tisztelgések befejeztével a főispán 

M á r i á s s y István alispánnal többek 
kíséretében, Mácsay Lukács polgármes­
ter kalauzolása mellett meglátogatta a vá­
ros kiválóbb tanintézeteit. — Először hz 
irgalmas nővérek csinosan feldiszitett leány­
nevelőintézetét látogatta meg. — A tágas 
kapu alatt a főnöknő vezetese mellett a 
nővérek fogadták a főispánt, 60 fehér ru 
iiás leányka kíséretében. A belépésnél Thu- 
róezy Mariska VI. oszt, növendék üdvözölte 
a magas vendéget rövid, csinos beszéddel, 
családi sziliéit feltüntető csokrot nyújtva at 
neki. A főispán, köszönetének kifejezése 
mellett, nyájas, leereszkedő szavakat inté­
zett a növendékekhez . . Majd a főnöknö 
kalauzolása mellett megtekintette az intézet 
összes helyiségeit, elismerését, fejezve ki a 
tapasztalt ezélszerii berendezés, csin és 
tisztaság fölött s újból köszönetét mondva 
a szívélyes fogadtatásért, a fehérruhás le­
ánykák sorfala között távozott kíséretével 
az intézetből, hogy megtekintse a fögymrnr 
zium diszes, uj épületét. Az épület Ízléses, 
szolid volta s a berendezés czélszerüsége s a 
példás rend és tisztaság feletti megelége­
désének örömmel adott kifejezést az in­
tézet igazgatója előtt.

M egtekiniette azután a lévai állami 
tanítóképző-intézet helyiségeit. Feltűnt Ömél­
tóságának itt a különben tekintélyes, 

hold, hogy a végítélet sötétsége lett volna, 
hogy ne láttam volna magamat ; féltem a fű­
száltól, hogy elárul, remegtem a locsogó ha­
boktól, hogy kicsacsogják az én gyalázato­
mat. Dideregve húztam fátyolomat arezomra 
és őrülten futottam a pokol e kárhozatos 
helyéről.

Féltem az emberektől, mindenki sze­
méből csak a gunymosolyt olvastam ki. Mi­
kor már nem lehetett szégyenemet eltitkolni, 
a hütelen elszökött, hogy én megőrüljek, — 
zokogva rogytam le nagynéném lábaihoz, 
csókkal halmoztam el azokat, ő megtaposott 
és kitagadott, hogy magamra maradjak ver­
gődő kinaimmal.

Es én elfutottam széttépett boldogsá­
gom füstölgő romjaival, hogy a nyugalmat 
soha meg ne leljem. Rohantam messze, mesz- 
sze, lábaimat sértette a durva göröngy, 
ruháimat letépte, keblemet megvérezte a 
szúró tövis, zilált hajfürteniiet meg jobban 
összekuszálta az a süvöltő fergeieg. Ha bó­
dult fejemet álomra hajtottam és fáradt 
szempilláim lezárultak, ott állt előttem an­
nak a bohó gyereknek véres feje, kit én 
űztem a halálba, főiijedtem és rémülve fu­
tottam tovább . . . tovább . . . megátkoz­
tam magzatomat, melyet keblem alatt hor­
dozók.

Elájultam egy rengeteg vadonban e 
pokoli kínok alatt s midőn felébredtem, gyer­
mekem feküdt mellettem, én az anyai sze­
retet melegével szorítottam keblemre s ek­
kor vettem észre, hogy meg van halva. 
Eszembe jutott az átok, mit egy önfeledt pil­
lanatban magzatomra szórtam.

Oh rettenes a sors tragoediája 1
Süvöltsetek ti megböszüll szelek, tép­

jétek ki a kérges föld szivét, tépjétek ki 
az én szivemet is, mert elvesztettem hite­
met ! Ne vádolj anyámnak szomorú szelleme, 
ne üldözzetek ti kegyetlen bosszúálló Fúriák,
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ezélszerii berendezéssel biró tanintézetnek 
végtelenül meredek, kényelmetlen falépcső- 
zettel biró dísztelen feljárója, a melyről 
inkább egy múlt századbeli kaszárnyára, 
mint, ujonan épült modern tanintézetre le­
helne következtetni. Az intézet dísztermé­
ben a növendékek részéről Ív á I n a y IV ■ i 
éves növendék üdvözölte Barsvármegye tő- 
ispánját s az énekkar éltető dalt zengett 
tiszteletére.

Végül megtekintő még Öméltósága az 
iparos tanonezok kiállítását, hol megelége­
déssel szemlélte a sikerült ipartermékeket, 
melyekről nem csak egyes jóiavaló tanoncz j 
derék mesterére lehet következtetni, h: nem ; 
meggyőződést meríthetni az ipar-iskola he- 
lyes, tapintatos vezetéséről is.

* * *
A főispán tiszteletére rendezett iakoma.
A főispán tisztelőiére rendezett ban­

kett 2-órakor vette kezdetét.
A város közönségének szine-java 

örömmel csoportosult a fehér asztal köré és j 
mintegy 150-en vettek részt a kedélyes la- j 
komán, melynek úgy rendezése, mint été- j 
lek- s italokban való kiszolgálása dicséretet 
érdemel.

A harmadik fogásnál az ünnepelt fő­
ispán emelt poharat Őfelségére, a „legelső 
man-var emberre", kinek dicső uralkodására, 
népei boldogitásara ken az eg áldását. 
M á c 8 a y Lukács Léva város közönségé­
nek nevében éltette a főispánt. Poharat 
emeltek még : M á r i á s s y István Bars­
vármegye alispánja a megye vezérére, Ivazy 
János főispán, császári és kir. kamarásra. 
N o v o t a y Imre megemlékezvén, néhai 
Ív a z y Ferencz történetírónk, ér­
demeiről, élteti K a z y Jánost, ki a tör­
ténelmet nem írni, de „c s i n á 1 a i" van 
hivatva. — Továbbá a főispán Léva város 
közönségére; Rudnyánszky Titus a 
város derék polgárságára, annak kiváló ve­
zérére, Mácsay Lukacs polgármesterre 
ürité poharát ; Szabó Lajos éltette a va­
ros közönségének ez alkalommal is szívesen 
látott vendégét, M a r i á s s y István alis­
pánt ; végül Belcsák László a megye i 
alispánjához szólva, tevékenységre serkenti I 
a vármegye közönségének hivatott tagjait, 
a polgári szabadságnak megőrzését szivén 
viselő-, s a bizalom megszilárdításában közre­
munkáló vezérférfiak törekvésének sikereire 
űri ti poharát. * *

Hat órakor ért végett a pohárköszön­
tőkben gazdag, kedélyes ebéd ; hogy rö­
vid szünet után este 9 órakor bucsutisztel- 
gésben fejezze ki a város közönsége tiszte­
letét és bizalmát az ünnepelt férfin iránt.

A fellobogózott város kivilágittatott s 
ezrekre menő közönség hullámzó sorai kö­
zött az önkéntes tűzoltóság felügyelete mel­
lett 300 fáklyás kíséretében vonult az ün­
neplő menet a főispán szállása elé.

Hol a lévai dalegylet alkalmi énekének 
befejezése után T o 1 n a y Dénes ref. lel- ■ 
kész remek szónoklatban vett búcsút vá­
rosunk szülöttjétől, Barsvármegye főispánjá­
tól azon reménynek adva kifejezést, hogy 
a szeretet és bizalom által egybeforrva,

menjetek, ne üvöltsetek itt körülöttem ti 
sötétlő árnyak, ne gúnyoljátok a vad virá­
gokból font menyasszonyi koszorúmat, meny­
asszony vagyok én : a halai az én jegyesem. 
Már ég az oltár tüze, a hol esküdni fogok : 
„soha, soha, mindörökre !“ Már be van 
hintve balzsamillatos rózsákkal a menyasz- 
szonyágy, mi kéjes lesz ott megpihenni! Ne 
üvöltsetek oly réin.sen, ne nézz rám oly 
meredten te véres fő. Várjatok, itt van a 
gyógyszer ebben az üvegben, melyről a ha­
lálfő, — az én jegyesemnek képe, mosolyog, 
balzsam ez az én szivemre. \ árjátok, míg 
kiürítem a keserű poharat. Így ! Jól van ! 
Érzem a mardosást, a fejem szédül!

Most üvöltsetek ti megbőszűlt szelek, 
szóljon a mennydörgés mindent átható po­
koli zenéje, fogjatok körbe ti üvöltő sötét 
árnyak, süvöltsetek, mert egy őrült lélek 
megtépett lelke roskad itt össze . . .

Kaczagjatok . . . kaczagjatok . , .
Syrivxs,

A lepke.
— Mese, —

Volt egy jó kedvű fürge lepke, 
Szárnyát arany- s ezüstpor lepte. 
Minden virág keiyhébc fürdőit, 
Mcgrab’ott minden rózsa fürtöt, 
Szárnyán viszfényt vert a sugár, 
A termete karcsú, sudár, 
Szemében játszi fény villánilott; 
S kaniéliúk kegyében állott, 
— De jött egy bősz, viharos éjjel, 
Es hiniporát elmosta széjjel ; 
Sugár alakja összegörnyedt 
És nem tudott hóditni többet. 
A liljomok s rózsák szemében 
Lett egy bohó vénecske épen.

♦
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Ismertein én sok szende lányt.
Szőkét és barnát egyaránt, 
Amint imádójuk baj érte, 
Nem volt egy árva könyük érte.
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Léva város érdekében kifejtendő törekvő- 
Bünket az Isten áldása fogja koszoruzni.

A főispán meghal ottan fogadta a szi- 
vélves bucsn-üd vözletet s a kedves viszont­
látás reményében szőrit kezet Léva város 
derék polgárságával.

Tíz órakor a 150-teritékü lakoma 
ismét megújult a kedves vendég tisz­
teletére, és víg, kedélyes társalgás után 
éjféltájt oszlott szét a közönség. Öméltósága 
pedig rövid pihenés után körünkből — a 
városi rendőrkapitány vezetése mellett 
bandérium által a reggel ötórai vonathoz 
kisérve, Budapestre utazott.* **Legyen szilárd a bizalom, mely K a z y 
János Öméltóságát, Barsvármegye főispánját 
szülővárosával egybefüzi!

0

Budapest, 1889. junius 21-én.
(— Virághullás; a szünidei színészet; inagyarszó a 
ligetben; elnapolt parlament; a párisi ut; liáborns 

hírek; egy hírlapi kacsa; a vásár napja.

Azt mondják, hogy az ősz a hervadás, 
a csendes haldoklás időszaka. Hogy a mi­
kor kihal a meleg szenvedély, mikor a nap 
fáradtan végzi útját, mikor megsáppad az 
erdő lombja, mikor reszketni kezd a piros­
sárga levél az ágon : a haldokló virág fony- 
nyadó fejét lehajtja és meghal. Azután pe­
dig eljő a tél és fehérre mázolja a még 
alig nehány hónap előtt tarka díszben tün­
döklő természetet. De nemcsak az ősz a 
hervadás, a virághullás ideje, hanem a nyár 
is. Mikor az almafa első bimbója kifakad, 
mikor az első pacsirta-scó hasítja keresztül 
az diattal teljes kikeleti levegőtengert: 
ki gondolna még virághullásra. Pedig úgy 
van. Az alma- és körtefa már májusban 
elvesztő virágait ; a városligeti nyárfák és 
füzek alatt terítve a virághalottak ezrei, az 
olajfa bóditó sárga virágai a porban he­
vernek.

Milyen fenséges látvány ilyenkor az 
erdő összeboruló mélye ! Mily jó ilyenkor 
ülni ott künn a pádon, vagy hanyatt fe­
küdni a puha fűben, midőn az elszakadó 
virág esteben meg-megsimogatja bársonyos 
kezével arezunkat.

Es igy vau ez jól. A virág lehull, 
hogy helyet adjon a gyümölcsnek. A fiatal, 
meggondolatlan pajzánság elveszti könnyel­
műségét, hogy helyet adjon a tetteket ér­
lelő komoly megfontolásnak. Innen van, hogy 
az emberek kor szerint fogják fel a termé­
szetet és az életet.

Az ifjú szivek ma ép úgy örülnek a 
virághullásnak, mint annak idején örülnek 
a virágfakadásnak. A virágaikat hullató 
fák alatt nagy juniaiist csapnak a rokon 
ieikek, a kedélyes párok ép oly vígan ap­
rózzak a tánezot, mint azelőtt. A főváros 
pedig mindent elkövet, hogy kellemessé 
tegye lakóinak a virághullás idejét. A bu­
dai színkörben Krecsányi társulata mar e 
hó elejétől szerez élvezetes estéket a kö­
zönségnek. A városligeti színházat ez idényre 
a magyar Thalia foglalta le magának. Szinte 
jól esik az ember lelkének, hogy ha az 
edes anyanyelven hallja a művészetet szó­
lald ott, hol még tavaly is a közönség a 
német szellemnek volt dajkálkodó partfo­
gója. Féld igazgató ez egyszer kitett ma­
gáért, a mily jól dirigált németül, ép oly 
jól szervezte magyar társulatát.

Az opera és nemzeti színház intendán­
sa Beniczky most teljesen hivatásának 
szentelheti idejet, a mennyiben eddig két 
urnák szolgált, most azonban a király ál­
lamtitkári állásától rangjának és jellegének 
megtartásával saját kérelmére felmentette 
s a két színház intendánsává kinevezte.

Ezzel majdnem egyidöbe esik az or­
szággyűlés bezárása. A legfelsőbb kézirat ér­
telmében az ülés október 12-éig elnapolta- 
tott. Gr. Teieky utóda a liáznagyi tisztben 

I Bezerédj Viktor lett, kit a képviselők élénk 
rokonszenvvel fogadtak. Küldöttségileg tisz­
telegtek az uj háznagynál, valamint az el­
nöknél is. Péchynek ez idén bizony nehéz 
feladata volt. Oly izgatott hangulat között, 
a heves támadásokkal szemben, oly nyu­
godtan és erélyesen végezni hivatalát, bi­
zony — meg kell vallanunk — nem kis fel­
adat volt. Mikor odaült az elnöki székbe 
ama zajos napok alkalmával, nem kis erély 
és tapintat kellett ahhoz, hogy a pártok egy­
forma bizalommal viseltessenek iránta, hogy 
egy oly párton kívüli embernek tekintsék, 
kit csak a bölcs mérséklet és igazság vezérel.

A honatyák közül igen sokan Páris­
iink vették utjokat, valamint az Írók és 
művészek által kalauzolt utazók is már nya­
kukba akasztották a bankókkal terhelt 
útitáskát.

Az ut igen kel.emes látványokat Ígér. 
A kékbe játszó Alpeseken keresztül a köl­
tők által annyiszor megénekelt Rajna zöld 
völgyében egész Páriáig az ut változatai 
gazdag kárpótlást nyújtanak az utazás fára­
dalmaiért. A hófedte Svájcz csinos faházai 
bámulatra fogják ragadni a turistákat. Svajcz- 
ban találhatón. Európa legregényesebb vi­
dékei. — Az utazók meglátogatják Kos­
suthot is, a száműzött aggot. Itt Pesten 
nagy érdeklődéssel viseltetnek az ut iránt, 
Dolinaynak elég baja volt az előjegyzé­
sekkel.

A kicsi Svajcz, minta lapok Írják, fegyver­
kezik. Egyébiránt a német lapok telve van­
nak háborús hírekkel, de az angol „Times" 



jelenti, hogy a muszka egyelőre csak vára­
kozó állást fog elfoglalni, a mennyiben még 
teljesen készületlen. Azt is emlegetik, hogy 
Nikita, montenegrói fejedelem, Szerbia ki­
rályává fog proklamáltatni a nyár folyamán ; 
ez esetben monarhiánk kénytelen volna 
megszállni Szerbiát. Az okkupáit tartomá­
nyokban: Bosznia- és Herczegovinában, szin­
tén mozogni kezdenek a pánszerbek, ezél- 
juk bizonyosan a nagy szerbekkel egyesülni. 
A politika állását ma éber figyelemmel ki­
sérik az illetékes körök.

Nem kisebb feltűnést keltett a héten 
az a hír, hogy Pálmai Ilka ellen merénylet 
történt, hogy egy udvarlója rálött. A dolog, 
mint kiderült, nem egyéb hírlapi kacsánál, 
inelv tartalmát tekintve, elég hízott volt. 
No legalább akadt a kávéházi nyelveknek 
tárgy a pletykára. Ebben a nagy melegben 
u<>-y is ritkán születik valami jóravaló hir, 
melyről egy pár napig diskurálni lehetne.

Apropos! Mielőtt bezárnám levelemet, 
még egyet. Ma épen péntek van és nagy 
vásár a' báltéren, meg a Duna-parton. A 
ki tudja, mi az a szerda és szombat, egy 
vidéki városnak, mint pb Léva, annak fo­
galma lehet arról, hogy mi a péntek Pest­
nek. Ez itt a kofák nevenapja. — De a 
vásár egészben véve nem olyan, mint a vi­
déki,' főleg az országos vásár látképe, itt 
korántsem nyújt oly érdekes látni való 
csoportot, mint egy vidéki országos vásáré, 
hova mint egy czentrumba összegyűlnek a 
környék lakosai és vevői. — Ez egészen 
idegenszerü arra nézve, ki még nem látta. 
— Itt a legények nem igen jönnek vásá­
rolni tükrös sziveket az egyetlen „O“-noK, 
a kit rendesen nagy betűvel szoktak volt 
Írni. Itt nem járnak ugy bámulni, nézegetni 
a tömkelegben, a kinek nincs dolga, az ott­
hon marad. Itt azért a mesterlegények nem 
rukkolnak ki díszben. Itt ritkán találkozik 
két ember egyszerűéi többször, mint egy 
vidéki vásárban.

Jó napot, Milka kisasszony! Ren­
desen ez a bevezetés egy találkozás alkal­
mával a vidéki vásárban.

— Jó input! Hol a vasarfia? Ez 
meg a felelet.

— Hat maga mit vesz nekem ?
— De már az nem szokás, hogy én 

vegyek magának.
— Hét gyereket egy krajczárért.
— No, azt megeheti. A lány mosolyog 

és durczásan elmegy. A képárusoknál me­
gint találkoznak, a jelenet ismétlődik. Es 
ivv megy ez estig. De a pesti vasárnak 
nincs meg ez a költészete. Annak a zo­
máncba puszta máz. A mézeskalács szivén 
nem olv kelendők, mint odahaza nálunk, 
a felvidék egyik központján, Léván.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
Lapunk jövő számával befejezvén IX. 

év folyamának első félévét, előfizetést nyitunk 
ez ér második feli re. Tisztelettel kérjük elöjize-
tőinkrt. hoyy előfizetéseik ineijujitása iránt e 
hét folytéin intézkedni szíveskedjenek, nchoyy a 
hil, szétküldésében akadályok merüljenek fel. 
— Helyben az előfizetések eszközléserei a lap 
kihordója bizatik mey; ridéki előfizetőink részére
pediy péistautalviiny mellékeltünk.

— Zarünnepelyek. A lévai főgimnázium­
ban e hó 18 ári tartatott meg a zárünnepély 
olyan szép számú közönség jelenlétében, 
hogy a tágas terem alig bírta azt befogadni. 
Az ének,- felolvasás- és szavalatokból össze­
állított érdekes és élvezetes műsor minden 
egyes száma élénk tetszést aratott. A mű­
sor bevégezte s a jutalmak kiosztása után 
Szab a d y Gyula igazgató lendületes záró­
beszédében melegen emlékezett meg 1 r e- 
fort Ágoston volt vallás- és közoktatás­
ügyi miniszterről, miut a főgimnázium meg­
alkotójáról ; őszinte kegyelettel adózott az 
elhunyt trónörökös emlékűnek ; hálásán 
méitatá M a i I á t h István, Barsvármegye 
volt főispánjának a főgimnázium létesítése 
körül szerzett, elévülhetetlen érdemeit. Az 
adakozók között különösen kiemelte a lévai 
casinót, mely 25 éves fenallásának emlékére 
1000 f’rtos alapítványt tett a főgimnázium 
azon tanulói javara, a kik a magyar nyelv­
ben legszebb előmenetelt tanúsítanak. A kö­
zönség a zárünnepély után az ifjúság ter­
mészetrajzi s egyéb gyűjteményei — s ké­
szítményeiből rendezett csinos Kiállítást szem­
lélte meg. A szép ünnepélyt az ifjúság ügyes 
tornagt akorlatai fejeztek be. — E hó 20-án 
d. u. 51 -> órakor lett megtartva az állami 
tanítóképző-intézet zárünnepelye. A 12 
számból összeállított változatos műsor igen 
kellemes élvezetet nyújtott a nagy számban 
jelenvolt közönségnek. Az énekkar által 
előadott müdalok, a zongora-, hegedű- es 
hai inóniumon produkált válogatott s jóiziesü 
darabok élénk tapsokban részesültek. A 
három szavalat precziz előadásával szintén 
bevált a legszebb sikerre emelt műsor ke­
retébe.

— Dalestély. A lévai dalegylet e hó 
27-én d. u. 6 órakor adja pártoló tagjai 
számára a második dalestélyt a Kolibal-féle 
kertben, melyen a tagok által bevezetett 
vendégek is igen szívesen láttatnak.

— Színészek jönnek. Mint az „Előieges 
•teiuházi jelentésiből értesülünk, M i sk o 1- 

c z y László operett, dráma, vígjáték és nép­
színmű társulatával, mely' 28 tagból áll, e 
h ó 26-á n „A z üdvös k ea czimü 3 ■ 
felvonásos operettel kezdi meg nálunk elő­
adásait a „Keli b a l“-féle kertben beren­
dezett sziukiirben. Az igazgató 12 előadásra 
bérletet is nyit, még pedig: körszék 8 frt, 
zártszék 6 frt. — A társulat, mint ez a ki­
bocsátott jelentésből látható, több ismert s 
jeles erővel bírván, színházlátogató közön­
ségünk élvezetes estéknek néz eleje. Mis- 
kidczi László színigazgató — mint ér­
tesülünk — az e hó 26-án tartandó 
első előadás tiszta jövedelmének felét egy 
Léván felállítandó „szegényház-‘-alap javára 
szánta. Szilire kerül ez alkalommal „A z 
üdvöske" czimü 3 felvonásos jeles ope­
rett. Az előadásra jegyek előre válthatók 
Nyitrai és Társa könyvkereskedésében. — 
A czél mindenesetre egyike a legszebbek­
nek s ezért erősen hiszszük, hogy jószivű 
közönségünk, mely minden nemes és humá­
nus czél támogatásában készséggel vesz 
részt, a hajlékért esengő szegényektől sem 
vonja meg áldozatkészségét, melylyel egy 
régen óhajtott emberbaráti intézmény lé- 
tesithetésének veti meg alapjat.

— Vihnyén, a hozzánk beküldött első 
számú névsor szerint, e hó 22-eig 14(1 fürdő­
vendég volt.

— A. országgyűlés berekesztése. A 
nyári szünnapok előtt ugy a kepviselöhazban, 
mint a főrendiházban e hó 17-én volt az 
utolsó ülés. A képviselők elbúcsúztak a ház­
tól, mely okt. 12-ig zárva lesz, mert a jövő 
ülésszak csak barom hónap múlva nyílik meg.

— Rejtélyes haláleset. T ó t h Károly 
alsó-váradi, 23 éves föidmivest e hó 15-én 
reggel az udvaron, a hol halni szokott, 
ágya mellett eszméletlen állapotban talál­
ták. Bal halántékán löseb volt, melyet re­
volver-töltés okozott. 48 órai küzdés után 
meghalt anélkül, hogy kihallgathattak volna. 
A bonczolás alkalmával az agyvelőben meg­
találták a golyót, mely halálát okozta. A 
vizsgá at van hivatva kideríteni, hogy az 
illető öngyilkosság vagy gyilkosság aldozata 
lett-e ?

_  Vásár. Léván a f. évi junius hó 
17-én tartott országos baromvásárra behaj­
tatott szarvasmarha 1144 drb., ló.2017 drb., 
birka 1087 drb., sertés 53 drb.. kecske 16 
drb., szamár 7 drb, összesesen 4334 drb. 
Ezekből eladatott : szarvasmarha <32 drb., 
ló 216 drb., birka 717 drb., sertés 16 drb., 
kecske 5 drb., számár 1 <lrb., összesen 1687 
drb. Vételár összege 64,708 irt 50 kr.

— A lévai ipariskola összes osztályai­
ban a vizsgálatok M á c s ay Lukacs pol­
gármester és belli ei 1 e r Ármin iparis­
kolai bizottsági elnök s több érdeklődő 
jelenlétében e hó 15-én az esti órákban 
lettek megtartva. A tanulók korrekt felele­
tei valóban dicséretére váltak ugy az egyes 
osztályok tanulóinak, mint a derek és fárad­
hatlak tanítói karnak. — Másnap volt a 
rajz- és munkakiállitás, melyet reggeli 8 
órától esti 6 óráig igen sokan meglátogat­
tak. K a z y János, varmegyénk főispánja 
szintén megtisztelte látogatásával a kiállí­
tást. Kiállított 54 tanuló 71 tárgyát. A szak­
értőkből alakult bizottság véleményé szerint 
a következő tanulók jutalmaztattak meg, 
és pedig: Viseletből; Lóderer István, 
es Cseh János III. o., Bertek János 11. o,, 
Jaksicz József es Madari Béla 1. o., Schnie- 
rer József előkészítő oszt, tanulók dics, 
oklevéllel ; szorgalomból; Sclnvarzen- 
ber‘r Imre. 1 írttal. Rajzból; Hlavács 
József 3 írttal, Agárdy Sándor es Arany 
Árpád, 1 — 1 írttal, Korbélyi Sándor dics, 
oklevéllel. — Kézi m u n ka u t á n : Fiilka 
István 4 írttal, Z imboj Dániel, Rusznák 
László, Kotrusz János, Kramár József, 
Szrna Kálmán, Matula Gyula, Ilochberger 
Benő, Agárdy Sándor és Korbely Sándor 
9_ 2 írttal: Janovics János, Grozner
Gusztáv, Kalikó Daniéi, Koma Gyula, Far­
kas István, Tatarik Ede, Arany Árpád, 
Lencsés Mihály, Bella Antal, Dóczy Sán­
dor, Kocsmán Márton, Fritz Béla 1 — 1 írt­
tal és Uhnak József, Vanya Antal, Brod- 
nyánszky Gusztáv, Veres Ödön, Erii Vincze, 
Tóth Nándor, Nyiredy Géza, Svecz Mihály 
dicsérő oklevéllel.

— Szünet az adovegrehajtasban. We- 
kerle Sándor pénzügyminiszter a kir. adó- 
felücvélőkhöz rendeletet bocsátott ki, mely 
szerint jun. 15-étől jul. 31-éig szünetelni 
fuo az adóvégrehajtás. Oly helyeken, hol 
az aratás tovább húzódik, annak bevégez- 
téig tart a szünet. Végrehajtás csak ritka 
kivételkép s a közigazgatasi bizottságnak 
történt bejelentés után fordulhat elő ezen 
idő alatt.

_  A Garamba fűlt Alsó-Váradon Ma- 
chun Fereucz nevű 19 éves morva országi 
kőmives, ki ott a templomnál dolgozott. E 
hó 17-én fürdeni ment a folyóba, mi köz­
ben, mint ügyes úszó, többek lattára két­
szer is keresztül úszta a Garamot; a har­
madik kísérletnél, hihetőleg görcsöt kapván, 
elmerült. Hulláját csak másnap reggel ta­
lálták meg.

— Uj egyforintosok. Az uj egyforin­
tosokat már e heten átadtak a közforgalom­
nak. Az uj pénzjegyek szélességben fél hii- 
velyknyivel, magasságban egy hüvelykkel 
kisebbek a jelenleg forgalomban levőinél és 
zöldeskék színűek, alapnyomás nélkül. Az 
uj egyforintosoknak a papirosába apró szőr­
szálak vannak befoglalva, a mi lehetetlenné 

i teszi a fényképezés utján való utánzást. A 
rajza is eltérő az uj egyforintosoknak.

— Villám a templomban. A hontvár- 
■negyei pecseniczi toronyba e napokban j 
zivatar alkalmával beütött a villám és — 
miut. levelezőnk Írja — igen szeszélyes utat 
futott meg a templomban. Beütött a vas­
keresztbe és hét helyen több zsindelyt ki­
rántott, ekkor a harangok felett a falna 
fúródott és a torony-falazat egy részét le­
döntötte, — innét az oltár teletti boltoza­
ton keresztül az oltárnak ment neki, azt 
megrongálta, a rajta levő gyertyatartókat 
részint feldöntötte, részint a földre dobta. 
Az aranyozást többnyire befeketítette és az 
egész oltár keltetejét kissé felemelve, az ol­
tár háta mögött a földbe fúródott. Az ol­
táron levő szűz Mária szobor sértetlen 
maradt.

— Helyreigazítás. Lapunk előző szá­
mának „K ü I ö n f é l é k“ rovatában kö­
zölt „Érdekes statisztikai kimutatás11 czimü 
közleményébe erős sajtóhiba szorult. A köz­
lemény vége felé a következő mondat: „tehát 
lapunk Vili, évfolyamának egyes számai, 
mint ezekből látható, 450 — 500 ezer pél­
dányban jelentek meg,11 — az „e z e r“ szó 
kihagyásaval olvasandó.

—- Talált hulla. Garam-Szent-György 
határában a Garam partján e hó 16-án egy 
5 — 6 hónapos gyermek-hullát találtak, mely 
több nap óta lehetett ott, mert teljes fel­
oszlásnak indult. Még eddig nem sikerült 
konstatálni, hogy a hulla hogyan került a 
viz partjára. .

- RÖVIDHÍREK. — Esztergom­
ban az uj ref. templomot nagy ünnepély- 
Ivei avatták fel e hó 16-án — Bende Imre 
beszterczebányai püspök e napokban Kör- 
möczbányán és környékén osztotta ki a 
bérmálás szentségét. — A persa Sah atig. 
hó 21-én érkezik meg Becsbe, hol — mint 
a király vendége — hat napot fog tölteni. 
— Az uj egyforintosok, hir szerint, már 
ezen a heten forgalomba kerültek. Az ide­
gen forgalomról, melyet a kiállitás Párisban 
előidézett, forgalmat nyújthat egy napi piaczi 
statisztika. E szerint elkel átlag egy napon 
158,816 kiló hús, 38.000 Kiló leöli szárnyas, 
37,194 kiló hal, 1.651,650 kiló főzelék. — 
Kötél hajból- Egy tonna súlyú kötelet készí­
tettek Kiotóban asszonyok bajából. A kötél 
egv budliista templom építéséhez használta­
lak s a kegyes japán nők önként hozták 
meg az áldozatot. — Esztergomban e hó 
18-án háromszor volt földrengés, mely csak 
néhány másodperezig tartott. A heves lö­
kés megremegtette az épületeket megingatta 
a bútorokat, de kárt nem okozott.

A l*  lt O N Á U O K.
Rovat vezető Zuhan y. —

Eii v h i t ő k ö r ii 1 m é n y. Leiké sz; Ej, ej, 
Mol.iár, az mígsein helyes dolog, hogy a felesége fe­
jéhez csapja a csizmákat és seprővel megy magának. 
— Férj: On, Kúrán, néha ő csapdossa a csizmákat 
és én használom a seprőt.

Hallat) a n, Vendég: De kérem, hiszen 
ezek borzasztóan magas árak. — Vendéglős: 
Oh ez sem.ni ! Tegnap akkora számlát irtain egy an­
gol urnák, hogy magam is megijedtem tőle.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Köszönet nyilvánítás.

Legkedvesebb kötelességemet teljesítem, 
midőn az alsó-felső-varadi és n.-tőrei evang. 
reform, társegyház nevében a lévai ura­
dalom igazgatósága uagys. Leidenfrost László 
urnák, ki templomot építő gyülekezetemnek 
5000 téglát és Kis István tölhi lakosnak, ki 
1000 tég at szíveskedett ajándékozni, leg- 
öszintébő köszönetemet, legmélyebb hálámat 
fejezem ki.

Dieseleire nem szoruló nagylelkűségük 
lelje jutalmat nemes keblük öntudatában.

Alsó Varad, 1889. jun. 20.
Patai Karoly,

ev. ref. lelkész.

Szerkesztői üzenetek.
— B. K. nák. Üj-Pest. Óhajtása szerint já­

runk el. A kedves megemlékezésért szívélyes üdvöz­
letünk mellett, fogadj?! köszönet linket.

-- M. S.-nak. — Megkaptuk, köszönet és 
őszinte üdvözlet a kitartásért.

— Gerö Gy. nak. Ne várja be, mig az utolsó 
rózsa is elvirul!

Lévai piaczi árak.
KuvaivrzeKi: K ó u y a József. városkxuit.oiv.

Búza: m.-mázsánként 6 frt — kr, 6 frt 
20 kr. Kétszeres 5 frt — kr, 5 frt 10 kr. 
Rozs 5 frt. 50 kr. 5 írt 60 kr. Árpa 5 frt 
50 kr, 5 frt 70 kr. Zab 6 frt. 75 kr, 6 frt 
80 kr. Kukoricza 5 frt. — kr, 5 frt 10 kr. Bab 
ű frt — kr, 6 frt. 80 kr. Lencse 6 frt 50 
7 frt — kr. Köles — Irt. — frt 50 — kr.

Időszerű egészségügyi tanulmány.
Az ember szakadatlanul mindenféle 

veszélyek által látja magát körülvéve. fegy­
vertelenül kell a fékevesztett elemekkel 

dacolnia, s mig a küzdelem a létért egész 
erejét veszi igénybe, teste elsenyved, szel­
leme megbénul. Csöndben és alattomosan, 
láthatatlan szárnyakkal csap le a betegség 
áldozatára, befészkeli magát a velőbe, melyet 
lassankint fölemészt, s az ember nem egyszer 
későn ébred a borzasztó való tudatára. 
Ekkor azután remegve keres mentséget, 
segítséget. Az orvosság, mely ma már nagyon 
előrehaladott, gyakran visszarántja a szen­
vedőt a romlás széléről, átkutatja az állat- 
és a nyövényvilágot, a levegőt, vizet és 
földet — az egész természetet, ellenszert 
keresve, s a természet nem fukarkodik gyó­
gyító adományaival.

A legborzasztóbb és legelterjedtebb be­
tegségek közé e földön tartoznak kétségkí­
vül azok, melyek az emberi test legfonto­
sabb szerveit támadják meg; a minők a 
vese- és a májbaj' Mert tény, hogy a leg­
több ember ebben hal meg.

A tudomány itt is egy megoldatlan rej­
tély előtt áll s géniilszajehetetlenül ereszti le 
szárnyait, melylyel gyakran fölemelkedett 
az ismeret világosságához. De a természet 
a csapásokkal szemben is könyörületesnek 
mutatkozik az ember iránt, a mennyiben 
fölfedezte neki az egyetlen szert., mely ezt 
az alattomos betegséget legyőzi és meggyó­
gyítja : Warner Safe Cure-jét.

Mint minden nagy horderejű uj talál­
mány a világon, ugy ez is eleinte sok meg- 
támadtatásnak volt kitéve, mivel a rossz, 
fájdalom, előbb ver gyökeret, mint sem az 
emberiség igazi jótéteményei elismertetnek.

Ámde ez a szer lassan bár, de szün­
telenül utat tör magának, a kik máj- és 
vesebajban szenvedtek, gyakorlatilag kipró­
báltál-. ennek a szernek kitűnő hatását, és 
előítélet nélkül való orvosokkal, a kiknek 
valóban az acéljuk, hogy a tudomány érde­
kében és betegjeik jóvoltára haladjanak s 
s minden igazi gyógyszert megismerjenek. 
S ha ennek daczára tudatlanságból vagy 
előítéletből itt-ott még mindig becsmérlőleg 
ítélnek ilyen szerencsés találmány fölött, az 
ügyeimet sem érdemei szemben a hatalmas 
eredményekkel, melyeket fölmutatni képes.

Egy üveg ára 2 frt. Kapható az ismer­
tebb gyógyszertárakban. Főraktár; Szalvator 
gyógyszertár, Pozsony. •

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Budadesti Hirlap.
(Szerkesztők és laptulajdonosok : Csukási József és 

Rákosi Jer.ö.)

A „Budadesti llirlapu-nak a hazai művelt ol­
vasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva 
megértette a magyar közönség szellemét: minden párt­
érdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez 
egyetlen jelszóval : magyarság ! Viszont az ország leg­
kiválóbb intelligenciája :s azonosította magát a lappal, 
fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar új­
ságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfe. 
nyesebb eredményt a „Budapesti Hírlap44 érte el; leg­
népszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső 
dolgozótársak egész seregén kívül a szerkesztőségnek 
annyi belső tagja vau, a mennyivel egy magyar Lap 
sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy külföldi 
esemény felöl rendes levelezőn kívül saját külön tudó­
sító értesít közvetlenül, a távirati szolgálat immár oly 
tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem 
történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, 
hogy «'i „Budapesti Hírlap* 4 airól rögtön ne adjon hii 
és kim rítő tud<«sítást. A ,.Budapesti Hírlap-4 politikai 
Cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Griinvald 
Béla, B a 1 o g h Pái Írják más hazai publicistákkal 
híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem is­
merő szélieméhez. Politikai hírei széleskörű összekötte­
tések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származ­
nak. Az országgyü'ési tudósításokat a gyorsírói jegy­
zetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és 
közélete felől távirati értesülésekkel látnak el rendes 
levelezők, minőkkel minden városbam, sőt nagyobb 
községben bír is a lap. „Budapesti Hírlap-4 távirati tudó­
sításai manap már teljesen egy fokon állanak a világ­
sajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Európa 
összes metropolisaiban Londontól Konstantinápolyig 
saját tudósítók vannak, a kik ugy az ott történő ese­
ményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket 
rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tudósítókon 
kivii! minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség 
k ii lön kiküldetésü taojai adnak gyors és bő 
értesítést. A „Budapesti Hírlap**  e czélokra liavonkint 
oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt l<‘ évvel 
méir egy-egy hirlap egész költségvetése volt, de sike­
rük is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban 
értesülő orgauuma a sajtónak. A ..Budapesti Hírlap**  
Tárcarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot 
fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A 
napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi 
(írtesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. 
Rendőrségi es törvényszéki rovatainak külön-külön szer­
kesztői a főváros sötét eseményeit is mindig olv han­
gon tárgyalják; hogy a „Budapesti Hirlap44 helyet fog­
falhat minden család asztalán. A közgazdasági rovat­
ban a magyar gazda, biitokos, iparos, kereskedő meg- 
találja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regény, 
csarnokban csak kiváló Írók legújabb müveit közli. — 
Az előfizetés föltételei: Egész évre 14 frt 
félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 fr 
•’O kr. Az előfizetések vidékről legczélszerübben posta 
iitalvánnval eszköz ilhetök következő cim alatt; A ,.Bu 
dapesti Hírlap4* kiadó hivatalának, IV. kerület, kalap 
utca 16 szám.

Nyilttér.
Seiden Grenadines áchwarí und farbig 

(auch allé Liechtfarben) 95 kr. bis fl. 
9.25 p Met. (in 18 Qttal.

Schwarza weise und farbige Seiden- 
Damaste von fl. 1-40. bis fi. 7.75 p. Met. 
(18 Qual.) versen<(«t roben 11. stiielnveise porto- 
U. zollfrei dós Fabrik-Dapot G. Henneberg (K. und 
K. Hoflief.) Zürich. Mustéi- nmgehend. Briefe 10 
kr. Porto. ____________________________



A GARAM-:

Bény ... *
Kéménd . • , *
Köhid-Gyarmat , 
Esztergom-Nána érk.

Itallapén re . . érk..1 caatagabb betücrl jelzett szám 
esti 6 órától reggel 5.59 pereiig tartó 
időszakot jelenti. Becsbe

1-tól

N.-Szombatba

X.Tapok-sányba 

Pozsonyba .

Becsbe •

Vaczra . .
Budapestre . 

E-Újvárba . 
Galautára .

MENETRENDJE 1889. inni
Léva Csata Esztergám-Nána

1 Es_tergGm-Nána Csata Léva Csata Ipolyság. -vcixa.tolE érkezése.
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| Állomás
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Á lloill MN

Vegyesvonat

I 111
Lévára : Léváról:

« nn 4.J0
Állomás

i

V, .V.-,voltat

0.

Ipolyság-Csata.

| 12.'»o
I <1 Ott
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5.56
619
635
649
7.05
7.25
9,05

:::<
6.20

n,í>l»
7.15
7.38
7.54
8.t 6
8.38

12.20

KIS HIRDETÉSEK.

Vadászati jog bérbeadása.
A nagy-sallói vadászati 

évi julius 4-én I 
órakor a jegyzői irodában bérbe 
adatik, hol a feltételek bármikor 
megtudhatók.

A legjobb
Í.ÍV. HÓLYAGPAPÍR

Nyitrai és társánál kap­
ható Léván.

ind

érk.

7.20
7.39
8.03
8.17
8 39
9.00
9.30

ind.

5 52
6.07
624
6.43
7.00

1.35
1.54
2.16
2.29
2.49
3.08
3.35

I

4.10
4.38
5.02
5.17
5.33
5.52
6.09

Bécsitől . . >>»'
Pozsonyból . r> 

N.-Tapolcsányröl r 

Galantáról 
N.-Szombatból 

E.-Uj várról 
Budapestről • 

Vaczról 
Esztergomból 
Ipolyságról . 

Csatáról 
Lévára

12 33 10.—

7.12

érk.

I 50
12.40

3.15
10 00
10.58

5 20
5.00
7.10
9.11

11-30
9.—

9.59

12.20

1.40
3.27

Csatára
Ipolyságra 
Esztergomba

PÓSTAJÁRATOK

DIVATLAPOK.
A folyó 2-ik folóv fordulója alkalmával ajánljuk a hijlgykö.onség „ive, figyel- 

lilébe kővetkező legelterjedtebb

DIVATLAPOKAT:

magyar nyelven :
Budapesti Bazár '/, evr
Divat Tükör - .
Divat Sálon . „
Magyar Bazár . »

Német nyelven:
Dér Bazar. a legelterjedtebb és legrégibb

Ez utóbbi a legújabb bécsi
elterjedtségnek örvend ízletes divatképei

Előfizetéseket elfogad
Léván 1889. junius 23.

•»

frt — kr. 
„ 25 
„ ŐO
- 50 T»

divatla-

divatot

pok egyike, mely inár 35 ik évfolyamát éli; mulat- 
tat» résszel ,/< évre 1 irt 50 kr.
Illustrierte Frauenzeitung. Kis kiadás. Szintén igen 
gonddal szerkesztett lap. Mulattató résszel együtt 
’/4 évre i fit 50 kr.
Modenwelt. E legolcsóbb divatlap v Frauenzeining- 
nak divattudósitásait tartalmazza, szépirodalmi rész 
nélkül */ 4 évre 75 kr.
Wiener Mode. l/\ évre

ismerteti s ez idő 
y-azdag tartalmánál r» ö

1 frt 59 kr.

szerint a legnagyobb 
fogva.

TsTyitrai és társa
könyvkereskedése.

Érkezés ó. p n. sz. Iziclitás ó. p- n. sz.

Esztergom-Xánáról levél és kocsip. 9 30 <1. e. Esztergom-Nauára levélpósta 4 4o <1. e.
Kis-Kereskénvről 1. 8 4U Kis-Kereskénybe 1. ... 9 10 n
Selmeczbányár.íl .... 11 45 n Selmeczbányára....................... 1 — <1. U.

Cs.-tnk-Vaisáuyról .... 2 20 d. u. Csank-Varsányr a .... 4 15
Ó-B.trsról.................................. 2 25 n Ó-Barsra...................................... , 4 15
Gr.-Újfaluról............................ 2 45 Gr.-Ujfalura............................. 4 15
G..-Sző Hősről....................... 3 15 n Gr.Szöllősre............................. 4 15 w
Kis-Kereskényről II. . 3 30 Kis-Kereskénybe II. ... i 4 15 r
Esztergom Náuáról levélpósta 3 45 n Esztergom-Nánára levél és kocsip. 3 50 n
Vámos-L’idányról .... 3 45 n Vámos-Ladányra .... 4

|
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HÍR D E T E S E 1 K.
Máriaczelli gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású szer a gyjmor minden betegségeiben. 
Védjegy. Felülmúlhatatlan étvÁgyhiÁny.

gyoniorgyöngeség, rósz illatú lélek- 
zet. felfúvódás, savanyu felböffenés, 
kolika, gyoniorliurut, gyomorégés, 
homok- ás daraképzödes, túlságos 
u . álk iképzödes, sárgaság, undor és 
hány ás, főfájás (ha a gyomortól ered), 
gyomnrgörcs, székszorulás, a gyo­
mornak '‘telekkel és italokkal való 
túlterhelése, giliszták, lép-, máj- és 
aranyeres bántalmak eseteiben. —- 
Eiry’üvegese ára használati uta­
sítással együtt 40 kr., kettős pa- 
laczk 70 kr.

Központi szétküldés Brády Károly 
gyógyszerész által Kremsierbea (Mór*  
vaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
Ová« ' A valódi mári&ezelli gymuorcsöppeket sokat 

hamisítják es utánozzák. A valódiság jeleül minden 
üvegnek piros, a lenti védjegy-gyei ellátott borítékba 
kell göngyölve lennie e< a minden üveghez mellékelt 
használ a : i utasiiá-«ii meg kell jegyezve lenni, hogy 
az Kreimdcrben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyo­
matott UD

935/1889. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság, mint tlkvi hatoság altul 

közlcrré tétetik, hogy a léva*  takarékpénztárnak Cserni 
Orbán és Mátyás csejköi lakosok elleni 416 frt illetve 
300 frt töke s jár iránti végrehajtási ügyében az 1888. 
évi nov. hó 29 én 3781. sz. a. kelt árverési hirdetmény­
nyel 1889. évi február hó 25. napjára Csejkö község 
biró házához kitűzött, és ugyanakkor megtartott árve­
rés’, melyen a végrehajtást szenvedő Csenő Mátyás es 
Orbánnak a csejköi 332 sz. tjkvbeu A I- 1— 9 rdsz. a. 
felv. fekv. és az ott épült 64. összeír sz. lakházra Deutsch 
Gábor és u.’je szül. Feldinann Johanna csejköi lako­
sok javára 1100 frt, az ugyanott A + t rdsz. a. fel­
vett telvett fekvösége Gold Adolf javára 20 frt, az 
iigyano t A |- 2 rdsz. alatt felvett fekvösége dilink 
szül. Svarál Victória csejköi lakos javára 41 irt, az 
ugyanott A — 3 rdsz. a. foglalt fekvösége L’hi.ák Já­
nos (apathi) csejköi lakos javára 52 frt, az ugyanott 
A p 4. rdsz. a. foglalt fekvösége Huhcrth Vdmos lé­
vai lakos javára 20 frt, végre a csejköi 518. sz. tjkv- 
ben A | 1 rdszám a. foglalt fekvösnek része Gold
Adolf csejköi lakos javára 30 frt vételárban leüttetett, 
- Zoliner Adolf gr.-szöllösi lakos javára 30 frt vé­

telárban leültetett, — Zoliner Adolf gr.-szöllösi lakos­
nak 935/89. sz. a. kelt ntóajánlati kérvénye folytán, 
az 1881. évi 60. tcz. 187. §-a alapján hatálytalannak 
nyilvánít tta, melynek a 3781/88. számú árverési fel­
tételekben körülírt módon megtartandó árverésre njabbi

határnapul 1889. évi julius hó 15. napjának d. e. 10 
Óráját Cscjkö község bírói házához tüz e ki, a melyen 
a csejköi 332 sz. tjkvbeu A I 1—9 + 1—4 rdsz. 
a. foglalt ingatlanok és a csejköi 518 számú tjkvbtn 
A + 1 rdszám a. foglalt ingatlannak 3/4 része a Zoli 
ner Adolf gr.-szöílösi lakos által aját latba hozott 1210 
frt, 22 frt, 45 frt 10 kr., 57 frt 20 kr., 22 frt, 33 írton 
alul nem, de csakis azon felül fognak eladatni, de , 
amennyiben pedig ezen összegeken f liil magasabb igé- , 
rét senki által nem tétetnék, a köriilirott ingatlanok 
a kitett lírákban fognak az utóajánlatot, tevő Zoliner 
Adolf gr.-szőllősi lakos javára m jgacm j Jenes eseté­
ben is, leüttetni. — A venni szándékozók azon hozzá­
adással értesiitetnek, hogy: a csejköi 332. sz. tjkvbeu 
A I 1—9 rdsz. a- foglalt ingatlannak 1210 frt az 
ugyanét’ A 4" 1 rdszám a. téglák mgatiani ak 22 írt. 
az ugyanott A 4" 2. rds . a. foglalt ingatlannak 45 1 
írt 10 kr., az ugyanott A 4“ 3. *'ósz.  a. foglalt, ingat­
lannak 57 frt 20 kr., az ugyanott A 4“ 4. rdsz. a, 
foglalt ingatlannak 22 frt, végre a csejköi 5/8. sz. 
tjkvbeu A 4- 1 rdszám a. foglalt ingatlan 3 4 részének 
33 frt a megáll, kik. ára és hogy az árverezni szán­
dékozók kötelesek ezen ingatlanok kikiáltási árának 
10°/0-át bánatpénzül készp. vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy bírói letétbe 
helyezni.

Kelt Léván, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 
1889. május 14.

Gyenes József,
kir. jbiró.

L é v a n Boleman Ede örökösei, 
Medveczky Sándor, A r a n y o s- 
M a r ó t h o n Bittó Károly, N.- 
L e k é r e n Bolyós Gyula, I p o 1 y- 
s á g h o n Burko István, N a g y- 
Sálion Zsorna László , S él­
ni e e z b á n y á n Sztankay Fe- 
rencz, Szántó n Meiscls Á. urak 
gyógyszertárában.

ffII
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Nincs többé fogfájás!
Tisztelendő Benedekiendi szerzetesek 

fogvize, fogpora és fogpasztájának 
használata mellett,

2 arany rém: Brüssel 1880, London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

évben
feltalál-

i tatott
A tisztelendő Beiiedekreiidi szerzetesek lOg/izínek napon­

ként néhány cseppet •’izbe téve, megakadályozza és gyógyítja a 
fogak odvasságár, melyeknek fehérséget es szilárdságit kölcsönöz, 
a mennyiben a.foghust erősíti, s teljesen egészségessé változtatja.

A t. olvasóknak valóban nagy szolgálatot vélek tunni, mi­
dőn ezen legrégibb rs legpraktikusabb készítményeket becses fi­
gyelmükbe ajánlom, mert, csakis az egyedi I és legkitűnőbb gyógy­
szer iniodenneuiíi fogfájdalmak ellen.

Alapittatott 1807. SEGUIN 106. & 108. Kue. 

Föügyiiök : BORDEAUX Croix de Segney 

Kapható : minden gyógyszertárban és nagyobb füszeriizletben.

1575

3165 1889. tlkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolysági kir. tőrvszék, mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Szklalau Márton végrehajtatnunk, 
Köblén Pál vég/ehajtást szenvedő elleni ,23 frt 10 kr. 
perköltség és járulékai iránti véghajtási ii^yébuu az 
ipolysági kir. tőrvszék területén levő Alsó-Prandorf 
község határában fekvő az alsó-Prandorfi 37. sz. tjkv­
beu Köblén Pál és Huttman szül. Köblén Mária tu­
lajdonául bejegyzett a) I, 1—2. sor 23 és 55 hrsz, a. 
21. sz. egész ház udvarral és két kerttel 272 frt az 
ottani 490 sz. tjkvbeu Köblén Pál tulajdonául bejegy­
zett b) I, 5—6 sor 1397., 1504. hrsz. a, szántókból 
áló birtok 61 írtban ezennel megállapított kik. árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1889. évi julius hó 17 ik napján <1. e. 10 
órakor Alsó-Prandorf községben a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kik. áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatl. becs­
árának 10%-át vagyis 27 frt illetve 6 ttot készp., vagy 
az 1881.60. t. ez. 42, §-ában jelzett árfolyammal szá- 

I mitott, és az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt m. 
kir. igazságügyminis’Aeri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óva<lékk<:p.*s  értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az i88l. évi 60. tcz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiál- 

' ott, szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kir. tőrvszék, mint tlkvi hatóság.
Ipolyságon, 1889. apr. 10.

Novotny István.
kir. tőrvszéki biró.

meglepő hatással gyorsan irtja ki a kártékony fergeket s oly biztosan, 

hogy azok nyomtalanul eltűnnek.
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